

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2017年9月22日

主管、主办：中共商丘市委
国内统一刊号：CN41—0012
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团
邮发代号：35—63
第9466号 今日十二版

星期五 农历丁酉年八月初三

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025 新闻热线：2614648 广告热线：2624468

编者按

信公众平台以《河南商丘：大党建引领共驻共建新思路》为题，对我市的做法进行了报道。

“四纵四横”。“四纵”：即街道、社区、小区、楼院自上而下的四级组织设置、管理体制、信息化服务和配套建设。

“四横”，即在街道办事处建立由辖区各单位党组织参加的“党建工作联席会”，在社区建立由机关、企事业单位和“两新”组织等党组织参加的“社区党建联谊会”，在小区建立由各楼院党小组负责人参加的“小区党建议事会”，在楼院建立“党建联谊会小组”。形成资源共享、信息共用、资源整合、动态跟踪、全面覆盖的网格化管理格局。

河南商丘：大党建引领共驻共建新思路

□ 张帆

河南省商丘市按照树立城市大党建工作理念，建立“四纵四横”网格化管理新体系，全面开展街道“大工委”、社区“大党委”建设，着力构建条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建的城市基层党建新格局。

四级联动聚合力。发挥市级“统筹”、县区“指挥”、街道“执行”、社区“落实”作用。市委负责制定全市城市基层党建总体规划，为全市城市基层党建“把准方向”。县区党委负责引领创新、协调整合、设计规划、合力推进，为党建工作具体实施“落盘定调”。街道党工委负责健全组织、建强队伍、强化管理、落实保障、优化服务，为党建工作“搭好平台”。社区党组织利用社区资源和各共驻共建单位资源，大胆创新，推进城市基层党建“点上开花、面上推进、全面提升”。

创新管理强服务。市委以“四纵四横”为载体，通过纵向街道、社区、小

区、楼院自上而下的四级组织设置、管理体制、信息化服务、配套建设，横向建立街道“党建工作联席会”、社区“党建联谊会”、小区“党建议事会”、楼院“党建联谊会小组”，全面构筑城市基层党建网格化管理体系，把生活、工作、居住在网格内的党员全部“网”进党组织管理，形成“支部在网格、小组进楼院、党员入家庭、服务在身边”的管理体系，达到“人在格中走，事在网上办”的工作目标。

丰富载体增活力。市委以开展一次民情家访、参加一次社区活动、开展一次政策宣讲、认领一个“微心愿”、加入一支服务团队为抓手，推进在职党员进社区、进小区、进楼院。社区在职党员全面推广“周说事”制度，交流工作经验，提高办事能力和服务水平，打造了一支会谋事、能干事的党员干部队伍。“跟我来”志愿服务微平台，成立600多个小队，开展志愿服务活动2000

余场，开创了志愿服务的“微时代”；建立了54个党员活动之家和32个党员爱心超市，组建了61个文艺团体，打造了富有特色的社区文化。

一推三带促发展。推动城市党建深度融合。以街道党工委为依托，推动传统社区党建与驻区单位、新兴领域党建融合，街道辖区内的机关单位、大中专院校、“两新”组织等建立党组织1183个。带动城市党建规范化建设。明确各级党组织角色定位、工作职责、运作保障等基本标准，以标准化带动规范化。带动基层便民服务工作开展。以“三·五”基层工作日为载体，完善党员领导干部联系点制度，推动人力、服务、管理资源向街道社区倾斜，为群众提供方便、快捷、优质服务。带动城市基层治理创新。全面推广“一征三议两公开”工作法，完善基层矛盾预防化解机制，整治基层“小微”权力，推进基层治理的科学化、民主化、法制化。

王战营到虞城县

调研乡(镇)区发展等工作



9月21日，市委书记王战营到虞城县调研乡(镇)区发展工作。本报记者傅青摄

本报讯(记者 李道军)9月21日，市委书记王战营带领市直有关部门负责人，到虞城县调研乡(镇)区发展等工作。市委常委、市委秘书长吴相明，市委常委、宣传部部长王全周参加调研。

利用一整天时间，王战营一行深入虞城县部分乡镇、农村，走街道、

进车间、下果园、到学校，听取规划情况介绍，与工作人员交流，实地查看建设情况，就百城建设提质工程进展和分级创建文明城市、文明村镇情况，中办、国办《关于加强乡镇政府服务能力建设的意见》精神落实情况，市(镇)区规划建设管理情况，基层党建，产业发展和产业扶贫情况，

新型农村社区建设遗留问题整改工作进展情况等，进行了实地调研。他强调，各乡(镇)要树立城市化意识，按照“马上办抓落实”的要求，统筹推进经济社会发展、文明创建、基层党建、脱贫攻坚各项工作，实现城乡一体化发展，提升基层群众的获得感和幸福感。

全市黄河故道生态走廊建设工作领导小组会议召开

本报讯(记者 王正阳)9月21日下午，全市黄河故道生态走廊建设工作领导小组会议召开。市委副书记苏长青出席会议并讲话。

会上，市直9家成员单位和民权县、虞城县、梁园区、示范区4个县(区)分别汇报了黄河故道生态走廊建设工作情况，分析了存在问题和不足，提出了下一步思路打算。

苏长青指出，近年来，我市逐步认识到黄河故道的重要价值，相继开展了一系列保护、开发、利用工作，取得了初步成效。各成员单位特别是相关县(区)要充分认识到黄河故道生态走廊建设的重大意义和现实价值，

切实把这项工作摆在重要位置，确保早日建出成效，努力实现“一廊提升”目标。

苏长青要求，要摸清底子，深化做好全段勘测工作，详细摸清农田、河道、滩涂、林地、村落、水库等基本信息和基本属性，做到心中有数。要编好总体规划，规划编制单位要在深入调研、实地勘测的基础上，尽快完成《明清黄河故道生态走廊建设空间规划》编制及论证工作。要把林带连起来，争取今冬明春实现故道南岸林带全线贯通，打造一条完整的绿色天然屏障。要贯通水系，重点围绕打通中泓线，尽快制订黄河故道全段清

淤扩容、中泓贯通实施方案，抓紧疏浚河道，贯通中泓水系。要打通轴线，依托新314省道，尽快打通交通轴线，实现全段贯通。

苏长青强调，要统筹市与县(区)关系，统筹好相关部门间关系，统筹好我市与周边省市县关系，明晰职责分工，注意联动，注意梳理项目和风险防控，务必做到早着手、早谋划。

会前，苏长青还带领市办、市发改委、市规划局、市水利局、市林业局等相关部门负责同志，到示范区、梁园区就黄河故道生态走廊建设进展情况进行了实地调研。

市政协对市住建局工作进行民主评议

本报讯(记者 李娅飞)9月21日，记者从市政协民主评议市住建局工作动员会上获悉，根据市政协年度工作安排，经市委同意，市政协主席会议研究决定，从9月21日起至10月31日，市政协将对市住建局近年来工作开展情况进行民主评议。市政协主席曾昭宝出席会议并讲话，副主席王清辰、李德民、陶青松出席会议，副市长牛亚东列席会议。

此次民主评议工作采取调查研究、听取汇报、委员视察等形式，全面了解我市住房和城乡建设现状，肯定成

绩，找出存在问题，提出改进建议，促进我市住房和城乡建设工作迈上新台阶。评议的主要内容是：贯彻执行国家、省、市有关住房和城乡建设方面的方针、政策和法律、法规情况；履行职能情况；接受政协民主监督、办理政协提案和落实政协意见、建议的情况。

曾昭宝要求，参加评议的同志和被评议部门一定要以高度的政治责任感，站位全局，强化责任，着眼发展，增进共识，充分认识这次民主评议活动的重要意义。参加评议的同志一定要明确指导思想，加

强对住房和城乡建设方面有关法律法规政策的学习和研究，把握工作重点，按照评议工作方案认真开展评议工作。要把握原则，坚持党的领导，坚持公开公正，坚持帮助促进，坚持实事求是，坚持注重实效，确保民主评议工作顺利开展。市政协和市住建局要精心组织、周密安排，上下联动、搞好配合，使民主评议的各项工相互衔接、环环相扣，确保民主评议工作落实到位、取得实效。

牛亚东代表市政府就做好此次民主评议工作作了表态发言。

睢阳区率先实现“蓝天卫士”乡镇全覆盖

本报讯(记者 邵群峰)“三秋”大忙陆续开始，秸秆禁烧进入关键时期。昨天，记者从睢阳区获悉，按照省、市有关要求，该区着力夯实“蓝天卫士”监控平台建设，截至目前，13个乡镇监控平台已全部高标准建设完成并投入使用，成为全市首个所有乡镇监控点建成普及区。

据睢阳区农业畜牧局负责人介绍，“蓝天卫士”通过安装在田间移动信号塔上的多个电子眼，对辖区田间进行360度无死角图像、视频采集，实现全天候、全方位信息化监管，从源头上打破传统监控在时间、空间上的诸多限制，可第一时间精准定位火点现场，有效扼制秸秆焚烧现象的发生，从根本上解决监管区域大、人力监管困难的难题。

睢阳区在确保省、市项目资金专款专用的基础上，区财政投入资金150万元，用于“蓝天卫士”监控平台建设，保证各项设备采购所需。在办公条件紧张的情况下，该区专门腾出63平方米的3间办公室作为监控中心，并安装了一块9×55英寸的监控大屏幕，配备高配置电脑2台，接通100兆移动光纤，使之真正

成为全区“蓝天卫士”监控中心、指挥中心。在健全区级监控平台的基础上，该区整乡制推进“蓝天卫士”监控平台建设，全区共安装高清监控摄像头143个，平均每6000亩一个摄像头，做到全覆盖、无缝隙监控。同时，每个乡镇安装4×55英寸大屏幕一块，配备高配置电脑一台，接入专用宽带网线，基本达到智能化、大范围、大视野、高清晰的要求。

同时，该区加强“蓝天卫士”监控调度。一是突出乡镇主体责任，把监控责任落实到乡镇政府，做到火情火警自行发现自行处置、及时发现及时处理；二是加强督促检查，区对各乡镇派驻督导组，督导“蓝天卫士”作用发挥情况；三是加大处罚力度，对发生火情但没有自行发现的乡镇，按有关规定给予经济和行政处罚。

据了解，“蓝天卫士”不仅应用于秸秆禁烧工作，平时还可以常态化帮助公安机关及时掌握各乡镇治安和突发事件，形成社会治安治安监控，扫除社会治安监控盲点和死角，提升社会管理综合治理水平。

迎接党的十九大特别报道

梁园区专刊 (5至12版)

梁河：挺起了强壮的脊梁

梁园区专刊 (5至12版)

“游北湖美景 品水城文化” 2017睢县旅游文化周

10月1日至8日在睢县北湖公园举行

【编辑 吴涛】



歌咏比赛

为深入推进全市公安机关“迎接十九大忠诚保平安”和“学系列讲话、做合格警察、创一流业绩”主题活动，9月21日，市公安局举行全市公安机关《中国人民警察警歌》合唱大赛。来自全市的12支参赛队参赛，经过激烈角逐，最终夏邑县公安局等9个参赛队分别荣获一、二、三等奖。本报记者 王冰 通讯员 谢飞摄



美化亮化

9月21日，工人在安装国旗旗架。为喜迎国庆节和十九大召开，示范区对辖区内宋城路、中州南路、睢阳南路、帝营路4条主要干道进行美化作业。本报记者 邢栋摄



应急演练

9月21日下午，市公交公司举行反恐防暴消防应急演练，旨在提升防暴应急处理能力，确保广大乘客的生命和财产安全，营造平安和谐交通环境，迎接党的十九大胜利召开。本报记者 崔坤摄